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Ata da 03ª (terceira) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo Ordinário, 

da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 19 de fevereiro 2026, na sede do Legislativo, situado 

na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 

Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder 

Gomes Benevides. A sessão teve início com os Cumprimentos do Presidente a todos 

presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais 

pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e moções de pesar. 

Vereador Presidente Tiago Faria Leal: Esclareceu que houve um erro técnico no 

Portal da Transparência da Câmara, causado por um conflito de informações entre as 

empresas responsáveis pelo sistema, E&L e ÁGAPE, o que fez com que os valores 

aparecessem multiplicados cerca de 30 vezes, reforçou que as remessas contábeis 

enviadas ao Tribunal de Contas estão corretas e que o problema ocorreu apenas na 

exibição dos dados no portal, já estando em processo de correção. Lamentou que 

pessoas tenham divulgado as informações de forma precipitada e maldosa, sem buscar 

esclarecimentos junto à Câmara, contribuindo para a desinformação e para tentar 

desqualificar os vereadores. Destaca ainda que o sistema contábil é integrado à 

Prefeitura, conforme determinações do Tribunal de Contas e do Decreto Federal nº 

10.540/2020, e que os valores reais das diárias estão disponíveis para consulta. Por 

fim, orientou aos vereadores a evitarem a repetição de indicações já feitas 

anteriormente, pedindo atenção dos assessores para verificar se a proposta já foi 

apresentada, a fim de evitar sobrecarga nas sessões e duplicidade de demandas ao 

Executivo. Vereador Leandro: Cumprimentou a todos, solicitou um minuto de silêncio 

pelo falecimento do senhor Wellington Baiense morador de Garrafão. Vereador 

Estevão: Cumprimentou a todos, falou sobre as indicações, que nem todas foram 

atendidas, e por esse motivo são repetidas, mas que haja diálogo entre os vereadores 

e assessores. Vereador Presidente Tiago: Disse que o regimento interno está 

desatualizado e precisa de correções. Uma das mudanças sugeridas é que as 

indicações, proposições e projetos de lei não fossem arquivados ao final de cada ano, 

mas que tenham validade durante todo o mandato (quadriênio), evitando repetição e 

redundância e esse ponto seja debatido na futura atualização do regimento. Após 

iniciou o MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 02/2026. Ementa: Reitero a 

indicaçao ao Exmo Sr. Prefeito, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto 
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à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para viabilizar estudos e atualização do 

projeto referente à construção do terminal rodoviário no distrito de Itaipava, neste 

município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 22/2026. Ementa: 

Indica instalação de câmeras de monitoramento no contorno da Avenida Encomendado 

Fernando Gomes Freitas em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador 

Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 23/2026. Ementa: Indica Reforma geral 

da EMEIEF Anacleto Jacinto Ribeiro, em Campo Acima. Autoria: Vereador Vandilson 

Tomás de Araújo. Indicação Nº 52/2026. Ementa: Indica elaboração de Projeto de 

Lei alterando a Lei Municipal nº 2.871, de 11 de junho de 2015, a fim de incluir, no rol 

de direitos e licenças dos servidores contratados por tempo determinado, a licença para 

tratamento de saúde em pessoa da família, nos mesmos moldes já assegurados aos 

servidores efetivos do Município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Indicação Nº 

60/2026. Ementa: Indico pavimentação asfáltica da estrada vicinal que se inicia na 

Rodovia ES-487 e liga a comunidade de santo amaro, neste Município. Autoria: 

Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 76/2026. Ementa: INDICO Que 

viabilize estudos e elaboração de projeto, de instalação de extensão de rede elétrica 

para atendimento da via pública no trecho que se inicia no final da Rua Belo Horizonte, 

dando acesso ao Sítio Show de Bola, terminando no Sítio de Denilson, antiga 

propriedade do Sr. Custodinho, Distrito de Itaipava, Município de Itapemirim. Autoria: 

Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 77/2026. Ementa: INDICO Que 

seja realizada intercessão junto às operadoras de telefonia, visando viabilizar, com 

urgência, a implantação de uma torre de telefonia móvel na localidade de Retiro, 

Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 

89/2026. Ementa: Indica implantação de uma torre de telefonia móvel na localidade de 

Brejo Grande do Norte, neste Município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. 

Indicação Nº 90/2026. Ementa: Indica construção de uma Rotatória (trevo) de acesso 

na Rodovia – ES 490 (Safra x Marataízes), na localidade de Brejo Grande do Norte, 

neste Município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 97/2026 

retirada de pauta a pedido do autor Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 

116/2026. Ementa: Indica que seja implantada ferramenta eletrônica nos sites oficiais 

com a finalidade de garantir acesso fácil, rápido e seguro ao Informe de Rendimentos 

dos servidores públicos deste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. 

Indicação Nº 120/2026. Ementa: Indica recolocação do telhado da quadra 

poliesportiva da comunidade de Palmital, neste Município. Autoria: Vereador Tiago 

Faria Leal. Indicação Nº 123/2026. Ementa: Indico para viabilizar reparos na 

pavimentação asfáltica que se inicia na comunidade do Limão no trecho que termina 

em Afonso, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 
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126/2026. Ementa: INDICO a reforma da Quadra Poliesportiva Kaio Silva de Souza, 

localizada na comunidade de Bom Será, neste Município. Autoria: Vereador Paulo de 

Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 127/2026. Ementa: INDICO a instalação de 

brinquedos infantis na praça pública localizada no Bairro Jardim Paulista, neste 

Município. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Moção Nº 02/2026. 

Ementa: Moção de aplausos ao senhor Edson Lopes Junior, pelos relevantes serviços 

prestados ao municipio de Itapemirim. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Moção 

Nº 03/2026. Ementa: Moção de aplausos ao senhor Daniel de Araujo Santos, pelos 

relevantes serviços prestados ao municipio de Itapemirim. Autoria: Vereador Lucas 

Silva Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 04/2026. Ementa: institui o programa jovem 

cidadão Itapemirinense, e dá outras providências. Autoria: Vereador Lucas Silva 

Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 14/2026. Ementa: denominação Rua “Ieda 

Agum”, em Córrego do Ouro, neste município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos 

Santos. Projeto de Lei Ordinária Nº 17/2026. Ementa: reconhece e declara de 

utilidade pública a “Associação Gastronômica e Turística de Itapemirim (AGATI-ES)”, 

em Itaóca, neste município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Autoria: 

Vereador Lenildo Henriques. Após seguiu com o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Cumprimentou a todos, relatou sobre a 

publicação incorreta no Portal da Transparência, onde constava gasto indevido de 

quase R$ 600 mil em diárias e passagens. Informou que registrou boletim de ocorrência 

contra as empresas E&L e ÁGAPE responsáveis pela divulgação errada, afirmou ter 

ficha limpa, estar no sexto ano de mandato e não possuir processos. Declarou que 

tomará medidas judiciais, pois considera a publicação um crime que prejudicou sua 

imagem e sua família. Vereador Leandro: Cumprimentou a todos, agradeceu à equipe 

da prefeitura pela construção de um novo manobrador em Córrego do Ouro, garantindo 

segurança no transporte escolar, reconheceu o trabalho das Secretarias comandadas 

por Acedina e da Educação por responderem seus ofícios. Pediu que todas as 

secretarias respondam às solicitações dos vereadores para fortalecer o trabalho 

legislativo. Vereador Joceir: Cumprimentou a todos, solicitou ao prefeito e à Secretaria 

de Saúde a reabertura do posto de saúde de Córrego do Ouro, pediu reforma e 

construção de muro no cemitério do Roberto Pinheiro. Vereador Alcione Amorim: 

Cumprimentou a todos, cobrou providências na Educação pela falta de profissionais de 

limpeza, merendeiras e professores de apoio para alunos com deficiência. Questionou 

contrato emergencial do transporte escolar, que passou de R$8.600 milhões para R$ 

24.800 milhões, considerando aumento injustificável. Criticou redução de atendimentos 

na saúde e falta de apoio a produtores e famílias. Pediu investigação do Ministério 

Público sobre os contratos. Vereador Paulo Neto: Glorificou o nome de Deus, indicou 
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melhorias na praça e quadra do Jardim Paulista (iluminação e brinquedos), cobrou 

reforma da quadra de Bom Será e manutenção das estruturas metálicas do município. 

Criticou condições precárias da Escola Narciso Araújo e cobrou reformas urgentes.       

Falou sobre problemas de água e esgoto, cobrando investimentos no saneamento e 

funcionamento das estações de tratamento. Defendeu manutenção preventiva para 

evitar gastos maiores no futuro. Presidente Tiago: Registrou presença do 

subsecretário Marcos. Parabenizou o trabalho realizado no Carnaval e na manutenção 

da Rua JK, agradeceu os serviços prestados à população. Após iniciou a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 06/2026. Ementa: dá denominação Rua “Venina 

Pereira Tatagiba”, em Córrego do Ouro, neste município. Autoria: Vereador Leandro 

Batista dos Santos. O presente projeto teve sua publicidade na 1ª sessão ordinária, 

após foi aprovado na segunda sessão ordinária em 1ª votação e retorna a esta sessão 

para 2ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 09/2026. 

Ementa: reconhece e declara de utilidade pública a “Associação de Moradores e 

Produtores rurais da comunidade Caxeta e adjacencias do municipio de Itapemirim/ES”. 

Autoria: Vereadores Lenildo Henriques e Tiago Faria Leal. O presente projeto foi 

aprovado em 1ª discussão e votação na 2ª sessão ordinária e retorna na presente 

sessão para 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: Disse ter deixado seu apoio na 1ª 

votação e deixou a importância do associativismo e cooperativismo, parabenizou o 

Presidente Tiago e o vereador Lenildo Henrique pela iniciativa de tornar utilidade 

pública essa associação. Sabem que o município é rico, mas quando acabar os 

Royalties pode ter certeza que será o associativismo e o cooperativismo que vai levará 

o município adiante, declarou seu voto favorável. Presidente Tiago parabenizou o 

Vereador Lenildo, que trouxe a moradora, representante da comunidade, conversaram  

E irão conseguir atender um anseio da comunidade, que é formalizar essa associação 

de moradores e declarar de utilidade pública. O projeto de lei seguiu em 2ª votação 

sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 12/2026. Ementa: Institui “PARKLETS 

no município de Itapemirim”, e dá outras providências. Autoria: Vereador Lucas Silva 

Soares. O presente projeto foi aprovado em 1ª discussão e votação na 2ª sessão 

ordinária e retorna na presente sessão para 2ª discussão e votação sendo aprovado. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 08/2026. Ementa: denominação Rua “Antonio Rosa”, em 

Córrego do Ouro, neste município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. 

O presente projeto teve sua publicidade na 2ª sessão ordinária após foi encaminhado 

para a procuradoria para a emissão de parecer jurídico e Coleju que se manifestou 

favorável à tramitação do presente projeto, seguiu para 1ª discussão e votação. 

Vereador Leandro: O vereador destaca a importância da identificação correta das ruas, tanto 

no centro quanto no litoral e interior. Ele ressalta que, com o aumento das compras online e do 
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número de motoristas de aplicativo e entregadores, a sinalização adequada se torna ainda mais 

necessária. Segundo ele, nomear e identificar melhor as vias facilita o trabalho dos 

entregadores, melhora o direito de ir e vir da população e ajuda visitantes a se localizarem nas 

comunidades. Defende que a medida seja ampliada para todas as regiões, a fim de dar mais 

agilidade ao trânsito e melhorar a informação para trabalhadores e moradores. O projeto de lei 

seguiu em 1ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 10/2026. Ementa: 

Institui “QUARTA-FEIRA EVANGELISTA”, e dá outras providências. Autoria: Vereador 

Lucas Silva Soares. O presente projeto teve sua publicidade na sessão ordinária de 

11 de fevereiro de 2026, após encaminhado para parecer jurídico e Colejur com parecer 

favorável, seguiu em 1ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 11/2026. Ementa: Institui no calendário oficial de eventos do município 

“ANIVERSÁRIO DOS FILHOS DO ANCIÃO MC”. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. 

O presente projeto teve sua publicidade na 2ª sessão ordinária de 11 de fevereiro de 

2026, após encaminhado para parecer jurídico e Colejur com parecer favorável, seguiu 

em 1ª discussão. Vereador Presidente Tiago: destacou a importância do motociclismo 

para o município de Itapemirim, ressaltando o papel dos motoclubes no fomento ao 

turismo e à economia local, especialmente fora da alta temporada de verão. Ele enfatiza 

que os eventos motociclísticos movimentam hotéis, restaurantes e o comércio em geral, 

reunindo participantes de diversos municípios e estados. O vereador sugeriu que 

Itapemirim se torne a capital estadual do motociclismo, considerando a quantidade de 

motoclubes ativos na cidade, como Leões de Itapemirim, Asas da Liberdade, Filhos do 

Ancião e Imutáveis. Também propõe a inclusão da data comemorativa no calendário 

oficial de eventos do município e parabeniza o grupo Filhos do Ancião. Vereador Paulo 

Neto manifestou apoio à proposta, lembrando que outros motoclubes já foram 

reconhecidos anteriormente, destacou o trabalho social realizado pelos Leões de 

Itapemirim, como arrecadação de alimentos e leite para instituições filantrópicas. 

Ressaltou que, além da paixão pelas motocicletas, os grupos também desenvolvem 

ações solidárias, mencionou os riscos do esporte, recorda um acidente fatal envolvendo 

um conhecido, e desejou proteção e segurança aos motociclistas. Por fim, reafirmou 

seu apoio e parabeniza os envolvidos pela iniciativa. Vereador Estevão: destacou que 

já havia criado anteriormente o Dia dos Trilheiros no município, após ser procurado por 

praticantes da atividade. No ano passado, também foi procurado pelo Insanos do Brasil, e 

elogiou o trabalho social realizado pelos motoclubes, ressaltando que não se trata apenas da 

paixão por motos, mas também de ações solidárias envolvendo famílias. Ele citou a 

participação do grupo em uma festa de Natal para crianças carentes que organiza há 

33 anos, enfatizando a importância e o impacto positivo dessas iniciativas. Parabenizou 

o presidente e os integrantes do clube e reforçou que, além de criar a lei e incluir a data 

no calendário oficial do município, é fundamental cobrar do Executivo o apoio 
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necessário para a realização do evento, garantindo suporte e estrutura adequados. 

Finalizou colocando-se à disposição e reafirmando seu apoio. O projeto de lei seguiu em 

1ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 13/2026. Ementa: Institui o 

‘’DIA DA MARISQUEIRA’’ no âmbito do município de Itapemirim. Autoria: Vereador 

Weder Gomes Benevides. O presente projeto teve publicidade na 2ª sessão ordinária, 

Após seguiu para o parecer da procuradoria e Colejur que se manifestou favorável à 

tramitação do referido processo e deliberou pela constitucionalidade e legalidade do 

projeto, seguiu em 1ª discussão. Vereador Paulo Neto parabenizou o vereador Weder pela 

iniciativa e destacou a importância das marisqueiras para o litoral, especialmente no distrito de 

Itaóca e Itaipava. Ressaltou a força e a dedicação dessas mulheres, que trabalham na maré 

baixa para garantir o sustento de suas famílias, e cujo trabalho abastece restaurantes e pratos 

típicos da região. Defendeu a criação do Dia da Marisqueira no calendário oficial, 

sugerindo que a data seja marcada por ações especiais, como mutirões e serviços 

comunitários, nos moldes da “Ação Global” mencionada por ele, com oferta de 

assistência social e cuidados de beleza. Finalizou reafirmando seu apoio à proposta. O 

projeto de lei seguiu em 1ª votação sendo aprovado. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome 

de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                  Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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